1.4. CucreMHBIN aHAJIN3 0€30IIACHOCTH

JItr0001 OOBEKT MJIH SABJIICHUE MOKET OBITh ITPEICTABICH KaK CUCTEMHOE
oopazoBanue. bJK][ paccmarpuBaeT CUCTEMBI, OJJHUM U3 3JIEMEHTOB
KOTOPBIX SIBISETCS YEJIOBEK.

[lenp cucTeMHOro aHaian3a 0€30IMacCHOCTH COCTOUT B TOM, UTOOBI
BBISIBUTH MIPUYMHBI, BIUSIOIIME HA MOSBICHUE HEXKEIATEIbHBIX COOBITHIM,
TaKUX KaK aBapyu, MOKaphbl, B3pBIBEI U Ap. U pa3padoTaTh
npeaynpeauTeabHbIC MEPOIPUATHS, YMECHBIIAIOIINE BEPOSITHOCTD UX
BO3HUKHOBCHMSI.

I[J'I}I TOI'O, YTOOBI BBIIBUTH IIPUYKUHBI, BJIMAOIIWMC HA ITOSABJIICHHUC
HCXKCJIATCJIBHBIX AJIA YCIIOBCKA CO6BITI/II>’I, HCIIOJB3YIOT MCTOIbI
CUCTCMHOI'O aHaJIN34da U J3JICMCHTHI JIOT'MKU.




IIpUYNHBI M OACHOCTH

JIro0ast OrTaCHOCTBh €CTh CJIEACTBUE HEKOTOPOH MPUYHHBI (IIPUYHH),
KOTOpasi B CBOIO OYEPEAb €CTh CICACTBUE IPYTOU NMPUUUHBI U T.]1.
[Ipy4rHBI ¥ ONTACHOCTH 00Pa3yIOT CI0XKHBIC IIETTHBIE CTPYKTYPHI,
KOTOPBIE HA3bIBAIOT: «JICPEBO» MPUUYHUH OITACHOCTH, «ACPEBO» COOBITHH,
«IEPEBO» BEPOATHOCTHU MPOABIICHUSA OITACHOCTH, «AEPEBO» OTKA30B
TEXHUYECKUX CUCTEM U T.JI.

BepostHocTh P(A) m1000r0 COOBITHS A OnpeneiaseTCs HEPaBEHCTBOM:
0< P(4)<1

Eciu BeposSATHOCTh paBHsETCS 1, TO 3TO 03HAYAET, YTO COOBITHE A
JOCTOBEPHO, a €CJIU BEepOSTHOCTh paBHA 0, TO COOBITHE A HEBO3MOKHO.



CHUMBOJIbI COOBITHH M JOTHYECKHE ONEPATOPbI

[Ipy MOCTPOEHUU CTPYKTYPHBIX CXEM HUCIIOJIB3YIOT CUMBOJIBI COOBITUM
(puc. 4) 1 JorudecKue onepaTopbl (BEHTUIN) - pUcC. 5-7.

a) 0) B)

a - IPSIMOYTOJIbHUK, COOBITHE, BBOJMMOE JTOTHUYECKUM
aneMmenToMm (CBJID).

0 - KpyT, HCXOAHOE COOBITHE, 00SCIIEUEHHOE JOCTaTOYHBIMU
nanabiMu (MCO).

B - IIATUYTOJIbHUK, COOBITHE, KOTOPOE MOXKET CIYUYUTHCS MU HE
cinyuutbes (CMCHH). Puc. 4 -




Jlornueckuu oneparop «H»

Ilepen tem kak

o BeposATHOCTH
POU30UAET COOBITHE

COBEPIICHUS COOBITUS A

A JTOJIKHEI
_ pPaBHA ITPOMU3BEICHUIO
IIPOU30HTH 00a "
BeposTHOCTEN b 1 B.
coobiTusg b u B. 17|

P(A) = P(B) P(B)
Puc. 5 Anp




Jloruyeckuu oneparop «MJIN»

J111s1 TOTO, YTOOBI
npou3onuio coowitue I'
JIOJKHO ITPOU30UTH
coobiTue [ unu E nnun
00a COOBITHSI BMECTE.

BeposATHOCTH
BO3HUKHOBEHHS
coobiTus I' paBHa:

P(I") = P(4) + P(E) = P(4)* P(E)
Puc. 6 -




Jlormueckuu oneparop «1H»

Oneparop «I1»
yKa3bIBA€T, YTO
HE3aBUCHUMBIE COOBITHS
MMEIOT JBa B3aMHO
MCKJIFOYAIOIIUX APYT
apyra ucxoja.

CoOprtue C, Oyzmer
IPOTHBOIOI0KHBIM
coobITHiO C.

P(C,)=1-P(C).
Puc. 7 Ans_




IIpuMep MOCTPOCHUSA CTPYKTYPHOU CXEMBbI
BEPOSATHOCTH BOSHUKHOBEHMA I10KAPA HA CYAHE

OnyvcaHye ONMacHOW CUTYaIUH

BepoaTHOCTh BOBHUKHOBEHMS M PA3BUTHS II0YKapa Ha CyIHE
P _(omeparop «I») onpenensiercsi BEpOATHOCTHIO
BO3HUKHOBCHUsI YCIIOBUi itst 3akuranus P («CBJID»),
obpaszoBanus roprogei cmecu P («CBJI9») 1 BO3MOXKHBIM
OTKa30M cucTeM TyiueHus noxkapa P («CMCHH») u 1.1
(Cxema mokKa3aHa Ha pUCYHKE 3.
AHB




CTpyKTypHas cxeMa BepOSITHOCTH
BO3HMKHOBEHHA I0Kapa HA CyIHe

Ilpumep.

P =03 P =0,5%0,2*0,1=0,01

P =0,2

P =0,1
I

OTK.

15 1.5. IHpunuunsl b2/

Puc. 8



